



borkovanský občasník

Ročník 2012/1

Slovo starosty

Minulou středu probíhalo další pravidelné zasedání mikroregionu Hustopečsko. Po nějaké době byla obnovena původní tradice pořádání jednotlivých schůzí vždy v jiném místě regionu, a tak tentokrát padla volba na město Velké Pavlovice. Schůzi zahájil starosta města krátkým seznámením s probíhajícími akcemi a projekty realizovanými městem. Mě zaujala především ta část jeho vystoupení, ve které vysoce hodnotil míru angažovanosti pavlovických občanů na dění v obci. Předešlou sobotu totiž v Pavlovicích pořádali brigádu na úklid městských veřejných prostranství, a věříte nebo ne, zúčastnilo se jí 230 občanů! Tolik u nás nepřijde ani na hody. Skupinky aktivních důchodců se následně s městem dohodly, že by chtěly trvale převzít do své péče některé parky. Nebaví je sedět doma a chtějí být užiteční. Pro město je to samozřejmě velice výhodné a vítané.

To mně připomnělo ještě jeden dřívější zážitek z Nikolčic. Stal jsem se tam svědkem hlášení obecního rozhlasu. Starosta žádal občany, aby si zametli před domy a posekali trávu, protože do obce v týdnu zavítá komise ze soutěže

„Vesnice roku“. Nad tímto hlášením jsem se velice podívoval. V duchu jsem si představoval, jaké reakce by podobná troufalost spustila v Borkovanech. Převážná část občanů by se asi domnívala, že se starosta zbláznil, a dále by se celou věcí nezabývali. Jiní by trefnými bonmoty specifikovali různé části těla, na něž je starosta může polbit. Další by rovnou psali stížnosti ve smyslu, že tato žádost je nezákonná, nevyzpytatelná a vůbec „proč my bychom měli uklízet, ať to udělají obecní chudři“.

V Nikolčicích se ale stalo něco pro mě zcela nepochopitelného. Krátce po hlášení v obci vypuklo hotové peklo. Ze všech vrat vyjeli majitelé nejroztodivnějších sekaček, traktůrků, fréz a různých samodělů. Následně se přidaly motorové vyžínače a křovinořezy. To už nebylo slyšet vlastního slova, jen nad obcí se vznášel namodralý oblak špatně spáleného oleje z dvoutaktních motorů. Sekáče bezprostředně následovala druhá vlna vyzbrojená košťaty, hráběmi a lopatami. Za hodinu bylo po všem. Zdali obec Nikolčice ocenění získala, nevím, ale není to důležité. Důležité je poznání, že když se chce, tak to jde.

Radek Valenta

Vážení spoluobčané,

ráda bych se s vámi podělila o následující řádky. S nadcházejícím obdobím bychom se měli zabývat nejen svými pracovními povinnostmi a činnostmi souvisejícími s jarním úklidem, ale i společenským a kulturním děním v naší obci.

V naší obci doposud platí obecně závazné vyhlášky, které jsou z dnešního hlediska tzv. „přežity“. Vzhledem k době, která od schválení těchto právních předpisů uplynula, je žádoucí zabývat se projednáním nových obecně závazných vyhlášek, které by adekvátně regulovaly současné společenské vztahy v naší obci. Nabízí se několik možností. Máme již připravenou k projednání obecním zastupitelstvem obecně závaznou vyhlášku Obce Borkovany o zákazu konzumace alkoholu na veřejném prostranství, jejímž předmětem by bylo v rámci zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku vymezení některých míst veřejného prostranství, na kterých by se zakázala konzumace alkoholických nápojů, omamných a psychotropních látek, zejména z důvodu ochrany dětí a mládeže před negativním vlivem požívání alkoholu a jiných návykových látek. Dále je připravena obecně závazná vyhláška Obce Borkovany o zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku a čistoty ulic a jiných veřejných prostranství. Tato vyhláška by upravovala zejména povinnosti k zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku, stanovila podmínky a omezující opatření pro pořádání, průběh a ukončení veřejností přístupných kulturních podniků včetně tanečních zábav, diskoték a ukládala povinnosti k zajištění udržování

čistoty ulic a jiných veřejných prostranství v obci. Na základě této vyhlášky by byl provozovatel veřejnosti přístupného podniku v souvislosti s pořádáním veřejné hudební produkce povinen zajistit dostatečnou pořadatelskou službu a dále měl povinnost zajistit úklid odpadků v místě během konání akce a po jejím skončení. Pořadatel či provozovatel by měl rovněž odpovědnost za to, že hladina hluku nepřesáhne stanovené limity hluku a vibrací. Vyhláška by dále přesně vymezila znečišťování veřejných prostranství, povinnosti k zajištění udržování čistoty veřejných prostranství a sankce za její porušení. V neposlední řadě je připravena i obecně závazná vyhláška, která by se týkala ochrany nočního klidu a regulace hlučných činností. Kromě rušení nočního klidu by se vyhláška vztahovala i na používání hlučných strojů a zařízení v nevhodnou denní dobu. Podle této vyhlášky by tak byl každý povinen zdržet se o nedělích ve stanovené denní době (např. od 6.00 hod. do 22.00 hodin) veškerých prací spojených s užíváním zařízení a přístrojů způsobujících hluk, např. sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, křovinořezů apod. Rovněž v době nočního klidu (v době od 22.00 hod. do 6.00 hodin) by byl každý povinen zachovat klid a omezit hlučné projevy. Tyto obecně závazné vyhlášky jsou již připraveny k projednání na zasedání obecního zastupitelstva. O přijetí těchto vyhlášek a jejich obsahu bychom rádi vedli dialog i s vámi občany. Jsme nakloněni v této záležitosti vyslechnout veškeré názory, zda vyhlášky přijmout či nikoliv, případně zda upravit jejich obsah.

Dagmar Strejčková

Zateplení budovy obecního úřadu

Stávající budova obecního úřadu byla postavena v tzv. akci „Z“ celkovým nákladem 417 845 Kčs. Práce prováděli především důchodci pod odborným vedením pana Antonína Petláka a Františka Ondrúje. Stavba byla zahájena v srpnu roku 1972 a dokončena byla v roce 1975. Místní národní výbor se do nové budovy přestěhoval v červenci 1976. Zkolaudována byla rozhodnutím Okresního národního výboru Břeclav – odboru výstavby a územního plánování dne 16. 3. 1977.

Současný stavebně technický stav budovy je odrazem tehdejších pracovních postupů, zvyklostí i technologických a materiálových možností. Na obvodový plášť bylo použito smíšené zdvoje z plných pálených cihel kombinovaných se škvárobetonovými kvádry. Okna byla dvojí, tzv. kastlová. Zateplení stropu bylo provedeno tehdy obvyklým škvárobetonem.

Z uvedeného je patrné, že budova již naprosto neodpovídá současným normám a nárokům na energetickou úspornost staveb. I přes fakt, že obě kanceláře jsou trvale temperovány elektrickými akumulacími kamny, nebývá výjimkou, že teplota v nich naměřená v pondělí ráno nedosahuje ani 15 °C. V ostatních částech budovy (sociální zázemí, kuchyňka, zasedací místnost) nezřídka i mrzne.

Hlavním energetickým zdrojem objektu je dosud kotel na pevná paliva, doplněný o zmíněná akumulací kamna v kancelářích. Náklady na vytápění budovy OÚ jsou enormní. Kromě ceny za uhlí (dřevo na podpal většinou získáváme z vlastních zdrojů) je nutné do ceny započítat také elektrickou energii spotřebovanou v akumulacích kamnech a v neposlední řadě také plat topiče, který vytápění zabezpečuje.

V rámci úsporných opatření a celkové konsolidace obecních prostředků jsem na tuto skutečnost již v loňském roce reagoval podáním žádosti o podporu ze Státního fondu životního prostředí (dále jen SFŽP) na projekt „Zateplení objektu OÚ Borkovany a instalace tepelného čerpadla“. Žádost jsem podal v rámci 28. výzvy Operačního programu Životní prostředí (dále jen OPŽP), prioritní osa 3 – Udržitelné využívání zdrojů energie, primární oblast

podpory 3.1 – Výstavba nových zařízení a rekonstrukce stávajících zařízení s cílem zvýšení OZE (obnovitelných zdrojů energie) pro výrobu tepla, elektřiny a kombinované výroby tepla a elektřiny, podoblast podpory 3.1.1 – Výstavba a rekonstrukce zdrojů tepla. Aby vše bylo ještě složitější, tuto žádost jsem kombinoval s další oblastí podpory 3.2 – Realizace úspor energie a využití odpadního tepla (u nepodnikatelské sféry) a další podoblastí podpory 3.2.1 Realizace úspor energie.

Za tímto složitým spletcem prioritních os, opatření a podopatření se skrývá úplná rekonstrukce a zateplení obvodového pláště budovy, všech stropů, podlah, výměna veškerých stavebních otvorů, celková rekonstrukce vytápění a náhrada kotle na pevná paliva tepelným čerpadlem doplněným o elektrokotel, pro překrytí období enormních mrazů, kdy by kapacita tepelného čerpadla zřejmě nestačila.

Samotnému podání žádosti ke SFŽP předcházelo vypracování stotřicetisedmistránkové zprávy o energetickém auditu, která popisuje současný stav budovy, jež je nyní zařazena v energetické třídě F – VELMI NEHOSPODÁRNÁ, a zároveň navrhuje soubor opatření, po jejichž realizaci se budova dostane ve všech sledovaných parametrech do energetické třídy A – MIMOŘÁDNĚ ÚSPORNÁ. Celková spotřeba energie klesne cca o 75 %. Peněžní úspora bude vzhledem k ušetřené mzdě topiče procentuálně ještě vyšší.

V předstihu jsme již vlastními silami provedli kompletní úpravy dvorního traktu OÚ. Prostor byl zcela vyklizen, odvodněn a zpevněn zámkovou dlažbou. Veškeré okapy byly zaústěny do nově zbudované šachty a dešťové kanalizace. Vznikl tak dostatečný prostor pro budoucí umístění tepelných čerpadel systému vzduch–voda.

Celkové náklady stavby činí 2 586 815 Kč. Obec na tuto akci získala dotaci pokrývající 60 % nákladů. Stavba započne ihned po velikonočních svátcích. Po jejím dokončení budeme mít v centru obce pěknou zrekonstruovanou budovu s moderním a velice úsporným provozem. Vynaložené prostředky by se nám měly vrátit nejdéle za šest let – to je dobré, nemyslíte?

Radek Valenta

Z DŮVODU PROBÍHAJÍCÍCH STAVEBNÍCH PRACÍ BUDE OBCNÍ ÚŘAD OD 10. 4. 2012 AŽ DO ODVOLÁNÍ MIMO PROVOZU!

Zabezpečení fary a kostela

Kostel Nanebevzetí Panny Marie i přilehlá fara se v minulosti staly opakovaně terčem vloupání. Někdy šlo o „drobné krádeže“, při nichž byly odcizeny měděné okapové svody, jindy se pachatel nebo pachatelé vloupali až do bytu správce naší farnosti, kde odcizili doslova, co jim pod ruku přišlo, osobní věci pana faráře nevyjímaje. Vrcholem všeho byla situace z loňského podzimu, kdy se při jednom z vloupání podařilo pachateli zcizit mimo jiné i náhradní klíče od vozidla pana Trtilka a později, v čase probíhajícího pohřbu, když měl jistotu, že se majitel vozu nachází na hřbitově, vozidlo odcizil. Policii se naštěstí po krátké době podařilo vůz vypátrat a vrátit majiteli. Nad vynalézavostí a drzostí zlodějů zůstává rozum stát. Na tuto situaci jsem se rozhodl co nejrychleji reagovat tak, aby případné další pokusy o vykrádání kostela či fary byly znemožněny, nebo alespoň maximálně ztíženy. Společně s panem Trtilkem a panem poslancem Husákem, který náš kostel navštěvuje, jsme připravili projekt „Zabezpečení

barokní fary a kostela Nanebevzetí Panny Marie“. Tento jsme v rekordně krátkém čase podali na Nadaci ČEZ, která jej akceptovala a podpořila částkou 250 000 Kč. Formálním žadatelem o dotaci byla Římskokatolická farnost Borkovany, zpracovatelem projektu starosta obce. Nezbytnou vlastní spoluúčasť zajistila farnost obec Borkovany poskytnutím finančního daru ve výši 50 000 Kč.

Obě budovy jsou nově zabezpečeny jak mechanicky (pomocí mříží), tak elektronicky. Bližší podrobnosti a technické parametry zabezpečovacích systémů nebudu z pochopitelných důvodů sdělovat. Zbýlá část finančních prostředků by měla být následně použita k „rekonstrukci“ bytu administrátora naší farnosti. Navrhované stavební práce by měly zvýšit životní komfort pana faráře tak, aby na faře mohl v lepším pohodlí trávit maximum času. I toto opatření nepřímou cestou povede k lepšímu zabezpečení objektů. Je zřejmé, že neobývané budovy jsou daleko častěji terčem vandalismu a krádeží.

Radek Valenta

Veřejná služba

Od nového roku nastalo v sociální oblasti mnoho změn. Některé z nich mají dopad i na obecní samosprávy. Naprosto zásadně se mění způsob zajišťování tzv. veřejné služby (dále jen VS). S tím přímo souvisí zcela jiný systém podpory vzniku nových pracovních míst, který byl v minulosti ze strany úřadů práce zajišťován mimo jiné i přidělováním pracovníků na veřejně prospěšné práce (dále jen VPP).

Veřejnou službu původně zajišťovaly obce s možností finanční odměny za vykonanou práci. Od letošního roku je tato agenda převedena z obcí na Úřad práce ČR. Nově bude určena nejen pro osoby v hmotné nouzi, ale i pro uchazeče o zaměstnání (osoby v evidenci úřadu práce). Rozsah veřejné služby je stanoven na 20 hodin měsíčně. Za výkon veřejné služby nebude náležet žádná odměna. Veřejná služba je využívána jako motivace k udržování pracovní aktivity nezaměstnaných, což přispívá k jejich pozdějšímu uplatnění na trhu práce. Omezuje i výkon nelegální práce. Minimálním cílem je zpočátku zachování VS v současném rozsahu, přičemž postupně se bude rozšiřovat. Týkat se nebude např. starších občanů, zdravotně postižených nebo pečujících o členy rodiny.

Jestliže klient bez vážných důvodů odmítne výkon veřejné služby, bude vyřazen z evidence uchazečů o zaměstnání a současně i ze systému pomoci v hmotné nouzi na dobu 6 měsíců. Po tuto dobu nebude uchazeč pobírat žádné dávky v hmotné nouzi a nebude mu hrazeno ani zdravotní pojištění. Původní systém „cukru“, který nabízel klientům pobírajícím déle než půl roku dávky v hmotné nouzi malý přivýdělek, se tak mění v systém „bíče“, který hrozí odnětím veškerých dávek hmotné nouze, pokud klient bezdůvodně odmítne pracovat nebo práci jiným způsobem maří.

Veřejná služba neznamena jen úklid veřejných prostranství, ale i práci v nemocnicích, ve školství, v oblasti sociální, zdravotnické, sportovní, ochrany zvířat atd. Za její výkon nenáleží odměna. O zařazení klientů na veřejnou službu rozhoduje Úřad práce ČR. Zpočátku půjde především o uchazeče s délkou evidence delší než 1 rok nepřetržitě nebo s evidencí delší než 1 rok v průběhu posledních tří let.

Zásadní změna by měla nastat i ve vztahu ke starostům, kteří až dosud museli dohlížet na výkon VPP, což bylo vzhledem k specifické povaze jejich práce mnohdy velice obtížné, často i nemožné. Starostové nemohou dohlížet na výkon práce, když vedou jednání mimo obec, účastní se různých seminářů a porad. Velice těžké je také zadávat práci při nepříznivých klimatických podmínkách. Množství práce, kterou je možné vykonávat za deště nebo za extrémních mrazů, je omezené.

Hledáme správce sportovního areálu

Víceúčelové sportovní hřiště „Na Prostředňáku“ je již plně funkční. Chybí mu jen správce. Pro tuto funkci hledáme spolehlivého a zodpovědného člověka. Schopného koordinátora, šikovného údržbáře a nejlépe ještě zapáleného sportovce. Člověka časově nezávislého, obětavého a ochotného. Je jisté, že v této „funkci“ nikdo nezbohatne, na druhou stranu se zde nabízí nenáročný přivýdělek ke starobnímu nebo invalidnímu důchodu formou výkonu práce dohodou. Bydliště blízke sportovnímu areálu není jednoznačnou podmínkou, ale výhodou je. Jelikož systém rezervací bude probíhat on-line na internetu, je nezbytné, aby správce disponoval připojením k síti a byl počítačově gramotný. Povinností správce bude dohled nad celým areálem, péče o bezpečnost, čistotu a pořádek, evidence rezervací, výdej klíčů (samozřejmě i o víkendech), výběr plateb a drobná údržba zařízení. Případní zájemci se mohou hlásit v kanceláři obecního úřadu.

Nový systém by měl vypadat následovně. Zdůrazňuji slova „by měl“. Všichni víme, že systém je nový, nezaběhnutý a jistě bude nějakou dobu trvat, než se podaří odstranit všechny nedostatky, které se při zavádění jistě vyskytnou. Úřad práce obci poskytne jednoho pracovníka, tzv. koordinátora VS. Tento člověk bude garantem výkonu VS, bude komunikovat s úřadem práce, starostou a klienty úřadu práce. Povede veškerou agendu spojenou s výkonem VS a sám ji také bude aktivně vykonávat. Mohli bychom jej nazývat také předákem, mistrem, chcete-li parťákem. Tento koordinátor bude placen přímo úřadem práce a jeho odměna by měla být podstatně vyšší, než tomu bylo u dosavadních pracovníků VPP. Je totiž zřejmé, že na osobě koordinátora bude především záležet, jestli nově zavedený systém bude funkční. Bude na něm ležet značná odpovědnost a také na něj může být ze strany klientů úřadu práce vyvíjen nátlak. Na jeho hodnocení totiž bude záviset, zdali klient bude nebo nebude pobírat dávky hmotné nouze. Odnětí dávek, vyřazení z evidence ÚP na půl roku a s tím spojené nehrzení zdravotního pojištění, může totiž v součtu pro jednotlivce znamenat ztrátu desítek tisíc korun.

Jako každá novinka, setká se i tento nově zaváděný systém u jedné části veřejnosti s jednoznačně kladným přijetím a u druhé části s postojem jednoznačně odmítavým. Chtěl bych zde zdůraznit, že se nejedná o žádnou „vymyšlenost“. Stejný, nebo velice podobný systém funguje dlouhá léta prakticky ve všech zemích Evropy. Jestliže dobře funguje tam, není důvod, aby po zaběhnutí nefungoval dobře i u nás.

Změna musí nastat především v myslích osob vedených v evidenci ÚP. Nově totiž již nebude možné pobírat dávky „za nic“. Výplata sociálních dávek a platba sociálního pojištění již nebude zadarmo, každý si bude muset tuto pomoc odpracovat symbolickými 20 hodinami za měsíc. Zásadním způsobem se rozšiřuje okruh prací, které mohou osoby ve VS vykonávat. Na rozdíl od původního systému již pracovníci nemusejí pracovat jen na úklidu obce a údržbě veřejného prostranství, ale nabízí se téměř 100 kategorií prací. To umožní maximálně využít schopnosti, dovednosti či odbornost jednotlivých pracovníků ve VS.

Změna musí nastat i ve vnímání VS okolím – ostatními občany. Především bych si přál, aby všichni zapomněli na opravdu hloupé označení pracovníků „obecními chudými“. Každý z nás se může velice rychle ocitnout v podobné situaci. Práce ve prospěch obce, zvelebování, údržba a úklid společně sdíleného prostoru – našeho domova – není podřadnou, ani nedůstojnou prací. Naopak je to činnost velice záslužná a potřebná, jež přináší prospěch všem.

Radek Valenta

Celé Česko čte dětem

Jak mnozí víte, naše Základní a mateřská škola Borkovany, příspěvková organizace, pokračuje zapojením školy v projektu „Celé Česko čte dětem“. Projekt je zaměřen pro předškoláky a žáky školy. Do výuky jsou zváni hosté z řad našich občanů, kteří ve sjednaných dopoledních hodinách předčítají dětem naší školy některou z jejich oblíbených dětských knih, o které s dětmi pak následně besedují. Děti malují obrázky ze čtené knihy a odměnou je jim drobný dárek (pohlednice, odznak) z projektu „Celé Česko čte dětem“.

Koncem loňského roku se uskutečnil v odpoledních pátečních hodinách (dne 11.11.2011) v rámci projektu Evropské územní spolupráce Rakousko - Česká republika 2007 - 2013

„Interkulturelle Bildung für Kinder und Erwachsene“ - interkulturní vzdělávání dětí a dospělých - zájezd autobusem s borkovanskými rodiči a jejich dětmi do Rakouska – za účelem návštěvy školy ve Walterskirchenu v čele s ředitelkou a pedagogickými pracovníky naší školy. Rakouští pedagogové i jejich ředitelka nás srdečně přivítali, rovněž i starostka obce Walterskirchen. Připravili pro nás program dětí mateřské školy, prohlédli jsme si

prostory jejich školy ve Walterskirchenu. Pozvali nás také na raut, který se konal v zahradě u nádvoří školy, kde měli připravený čaj, svažené víno, pohoštění různými připravenými domácími pomazánkami a sladkostmi. Prostory školy byly ozdobeny svítilnicemi lampiony a vše působilo velmi slavnostně. Lampiony někteří z hostů obdrželi jako dárek. Poté se uskutečnila cesta rodičů s dětmi do místního kostela osvětlená rovněž lampiony. Vyslechli jsme si bohoslužbu v německém jazyce a přímo v kostele pro nás měly rakouské děti připraven koncert – zpívání za doprovodu kytary. Česko-rakouské setkání pedagogů i rodičů s dětmi bylo velmi příjemné a přispělo k poznání rakouských vzdělávacích a kulturních institucí. Budeme se těšit, že v brzké době pozveme rakouské hosty z řad pedagogů, dětí a rodičů z Walterskirchenu zase k nám do Borkovan a pochlubíme se naší tradicí kraslic, výšivek a keramických výrobků. Předvedeme jim také techniku zhotovování borkovanských kraslic našimi malárečkami. Ve spolupráci školy s panem farářem Františkem Trtílkem jim děti předvedou po bohoslužbě v kostele svůj program, v rámci kterého vystoupí rovněž s básničkami a písničkami.

Dagmar Strejčková

Je nezbytné poděkovat pořadatelům a organizátorům místních společenských akcí, jako je Country bál, Myslivecký ples i Ochutnávka vín - VIII. výstava vín Klubu přátel vína Borkovany, které se věru vydařily. Je z nich patrná snaha, aby tyto akce byly v naší obci na vysoké úrovni srovnatelné s akcemi okolních obcí i měst. Na akcích je vidět vyšší úroveň vybavení, modernizace, náplň vystoupení hostů i kapel, dále i sortiment občerstvení, čemuž odpovídala i velká spokojenost hostů. Dokážeme tedy nejen konkurovat úrovni okolních obcí i měst, ale dokonce je v tomto směru i předstihnout.

Na žádost mnohých občanů naší obce bychom chtěli zorganizovat pro zájemce zájezd autobusem či soukromými osobními vozidly do brněnského Městského

divadla nebo zájezd do Prahy na některý ze současných muzikálů. Lze jen doporučit jeden z velmi dobře zpracovaných muzikálů v Brně, kterým je historický muzikál „Papežka“. Jedná se o strhující příběh dívky Jany převlečené za muže, která se v Římě na postu nejvyšším stala oblíbeným papežem Janem Anglicusem z počátku devátého století. Z produkce Městského divadla Brno pozitivně osloví diváky jistě i světově proslulý hororový muzikál „Jekyll a Hyde“, jehož hlavní roli ztvárnil herec Dušan Vítáček, držitel letošní Ceny Thálie, případně muzikál Bídníci. Dle požadavků občanů lze zajistit lístky i na jakýkoliv jiný muzikál nebo činoherní představení. Realizace návštěvy divadla se bude odvíjet podle zájmu občanů.

Dagmar Strejčková
místostarostka obce

Krádeže dřeva

Každoročně se spolu s nastupujícím topným obdobím zintenzivňují nájezdy zlodějů do lesů, remízků a sadů. Ruku v ruce se zdražováním energií i pevných paliv dochází stále častěji ke krádežím dřeva. V loňském i letošním roce, hlavně v zimních a jarních měsících došlo na katastru naší obce k několika takovým případům. Poškozeným byla obec i soukromí vlastníci, kteří často ani netuší, že jsou majiteli vzrostlých stromů, natož pak že byli okradeni. Dva případy nelegální těžby z loňského jara byly již objasněny a pachatelé potrestáni. I letos jsme již v různých lokalitách zaznamenali krádeže menšího i významného rozsahu.

Problém s krádežemi dřeva a nelegálním kácením samozřejmě není jen v Borkovanech, ale nabývá na významu v celém regionu. Na setkání starostů se zástupci Policie ČR bylo dohodnuto, že hlídky se v těchto měsících budou více věnovat dohledu v místech, kde krádeže hrozí. Pokud policejní hlídka potká kdekoliv vozidlo převážející dřevo, má povinnost toto vozidlo zastavit a požadovat

dokumenty prokazující původ nákladu. Samovýrobcům dřeva tyto dokumenty musí vydat příslušný lesní správce. I samotní majitelé lesa jsou těmito dokumenty vybaveni, neboť i pro kácení ve vlastním lese musí mít souhlas odborného lesního správce. Pokud vlastník mýlí stromy na pozemcích, které nejsou vedeny jako lesní (například Otnické žleby jsou vedeny jako sady), řídí se zákonem č. 114/1992 a musí být schopen prokázat legálnost těžby rozhodnutím obecního úřadu z místa, v jehož katastrálním území těžba probíhá. V neposlední řadě musí být schopen prokázat vlastnictví dotčeného pozemku výpisem z LV a geometrickým zaměřením pozemku.

Vyzývám všechny občany, především pak ty, kteří se často pohybují v přírodě (myslivce, pejskaře, turisty ...), aby si co možná nejvíce všímali svého okolí a hlásili veškeré kácení, s nímž se v katastru naší obce setkají. Krádež zůstává krádeží, i když se jedná „jen o pár akátů“. Každý pozemek, každá mez, každý sebemenší remízek má svého vlastníka a tomu také patří veškeré trvalé porosty, které na něm rostou.

Radek Valenta